
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

外籍人士在中国缴纳个人所得税的若干问题 

  

外籍人士前往中国商务访问 

 

如果外籍人士是由境外组织派往中国，工资薪金是由境外支付的（可能是在国籍国），并且在一个

纳税年度内，在中国境内居住累计超过 90 天以上，那么必须根据实际在中国居住的天数为基础缴

纳个人所得税。这意味着如果在一个纳税年度，您在中国居住 91 天，那么您必须对所有来自中国

的收入（与您在中国工作相关的收入）纳税。 

 

外籍人士在中国工作 

 

不需要太复杂的计算和理论，如果您在中国担任代表处的首席代表或有限公司、外商独资企业或合

资企业的总经理等职务，那么在中国开始工作的第一天起就需要缴纳个人所得税。 

 

如果您在一个纳税年度内没有实际到访中国，但仍然担任代表处的首席代表，那么仍然应该每月向

税务机关申报零税。 

 

根据法律规定，您应该申报该职位的全部工资薪金，并缴纳个人所得税。但是实际上，通常会看到

外国人为他们在中国的职位申报一份“计划好的”固定工资（其余部分在境外支付）并相应地缴税，

从而在很大程度上降低了他们的应纳税额。这种做法是非法的，因此当您决定采用此方案时应慎重。

尽管这在过去是很普遍的做法，但却使雇主因最近在中国从事此类活动的外商投资企业而被罚款数

百万元人民币，而被审计机构强调的这一问题的风险正在增加。 

 

外籍人士在中国和其他地方同时担任职务 

 

首先，您应持商务访问签证入境，并根据您在中国实际居住天数缴纳个人所得税。这是根据您在中

国的职位和境外公司的工资总额进行评估的，中国税务局可能需要检查您在境外公司的收入证明

（税单、付款凭证等）来支持您的情况。中国雇主每个月会根据您在中国居住的天数来报税。税务

局会出具纳税记录以证明您已缴纳个人所得税，这可以用于从您在境外缴纳的税款中抵扣（即：您

不需要在中国居住期间和境外同时缴税）。 

 

  

 



外籍人士在中国缴纳个人所得税的若干问题 

 

版权所有 © 2002-2021 启源会计师事务所有限公司     www.kaizencpa.com  2 

 

 

外籍人士全球收入的个人所得税 

 

请注意，如果您在中国境内居住累计满 183 天的年度连续满六年后，则您必须为全球收入缴纳个人

所得税，而不受来源的限制。这意味着，如果您在其他地方有与物业租金或利息有关的收入，也应

向中国税务机关申报。在境外缴纳的税款可以从向中国税务机关缴纳的税款中扣除。这是很容易避

免的，只需在中国境内居住累计满 183 天的任一年度中有一次离境超过 30 天。 

 

工作许可证登记程序 

 

如果您在中国居住并且工作，那么应该申请工作许可证和居留许可。 

 

请注意，社区的常规检查是由当地公安局执行的，当您入境后并在中国境内租房时，首先要做的就

是向当地派出所（居住地所属的公安机关）登记。 

 

在取得上述所有证件之前，您还应到指定的医疗机构进行体检。您可能需要花费几个小时进行体检，

体检结果通常在 2 个工作日后领取。 

 

如果您的配偶和子女也在中国居住，也必须在当地公安机关进行登记。 

 

税率 

 

在中国取得工资薪金收入的外籍人士每月可享受人民币 5000 元的免税额，这并不意味着您可以每

月仅申报人民币 5000 元的工资薪金收入。税务局对此会有严密监控，可能会要求您提供在其他地

区的收入证明。 

 

与邻国相比，中国的个人所得税税率是相对较高的。以下表格体现了综合所得、税率和减除费用等。 

 

个人所得税税率 

（综合所得适用） 

级数 全年应纳税所得额 税率（%） 减除费用 其他 

1 不超过 36000 元的 3 

60000 元/年 

专 项 扣 除 、

专 项 附 加 扣

除等 

2 超过 36000 元至 144000 元的部分 10 

3 超过 144000 元至 300000 元的部分 20 

4 超过 300000 元至 420000 元的部分 25 

5 超过 420000 元至 660000 元的部分 30 

6 超过 660000 元至 960000 元的部分 35 

7 超过 960000 元的部分 45 
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税务局对某些行业的工资标准会有一些潜在或明确的基准，这可能会因您的职位、教育背景和国籍

而有所不同，当地税务机关有权要求您增加申报的工资薪金。如果申报的收入明显低于或不适合您

的职位，他们将推断并获取证据证实您正在故意降低收入以避免缴纳更高的个人所得税。这会对您

和您的雇主带来巨大的风险，因为他们将会因此就企业内部潜在的偷税漏税问题而进行严格的税务

稽查。 

 

免税额 

 

2019 年 1 月 1 日至 2021 年 12 月 31 日期间，如果符合相关条件，外籍人士可以选择享受专项附

加扣除，也可以选择依照相关规定享受住房补贴、语言训练费、子女教育费等免税优惠政策，但不

能同时享受。一经选择，在一个纳税年度内不得变更。 

 

下列常见所得，暂免征收个人所得税：  

外籍人士以非现金形式或实报实销形式取得的住房补贴、伙食补贴、搬迁费、洗衣费； 

外籍人士按合理标准取得的境内、外出差补贴； 

外籍人士取得的探亲费、语言训练费、子女教育费； 

外籍人士从外商投资企业取得的股息红利所得。 

 

企业在支付员工工资时，有义务进行员工个人所得税的代扣代缴，否则将被处罚。同时，企业可以

向税务局申请返还代扣代缴个人所得税额的 2%。如果企业为员工负担个人所得税，则需注意个人

所得税的核算，在此情况下，必须要先计算出税前工资薪金。 

 

正常工资薪金的个人所得税是比较容易核算的，但因外籍人士薪酬方案的复杂性，核算变得相对复

杂。在制定外籍人士的薪酬方案时，采纳专业建议，通过税务筹划确保采用最节税的方案。 

 

违规处罚 

 

没有一个政府喜欢偷税漏税，中国也不例外。对逾期缴税、不缴税和其他违规行为的处罚将很严重，

通常高达应缴纳税款的 5 倍，构成犯罪的，依法追究刑事责任。在明目张胆逃税的情况下，企业可

以被吊销执照，没收资产。偷逃税是一条不能触碰的底线，如果您有任何疑问，请立即寻求专业建

议，用于专业建议的费用远远低于罚款的金额！  

 

如果您需要进一步的资讯或协助，烦请您浏览本所的官方网站 www.kaizencpa.com  或通过下列

方式与本所联系： 

电邮： info@kaizencpa.com 

电话： +852 2341 1444 

手提电话：+852 5616 4140, +86 152 1943 4614 

WhatsApp, Line 和微信： +852 5616 4140 

Skype: kaizencpa 

http://www.kaizencpa.com/chs/
mailto:info@kaizencpa.com
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